

发挥专业特长,助力企业复工复产

平度241名职教师生支援海信集团投入生产一线

□文/图 半岛记者 郭明洋 通讯员 王晓娟

“在这特殊的时期,同学们到企业一线帮助生产,心里怕不怕?”“不怕!”“到企业一线帮助生产,你们愿意吗?”“愿意!完全愿意!”……2月26日早晨7点,晨曦中的平度职教中心大门口已经人影幢幢。接下来的两个月,170余名职教师生将在6名老师的带领下支援海信集团投入生产一线,助力企业复工复产。

“刚开始我也有些害怕,但想到能为防疫工作出一份力,还能锻炼自己,我感到特别自豪。”机电专业学生张程信誓旦旦地说。朝阳下,职教学子豪情满怀,他们纷纷伸出大拇指,振臂高呼,一张张青春的脸庞,坚定刚毅,无怨无悔。除此之外,平度职教中心还组织发动了65名教师志愿者分批加入到百胜、三元色公司的生产中。检验、缝纫、包装,老师们走上流水线上的不同岗位,一切工作井然有序。工作中,站累了就跪在凳子上接着干,一天下来十几个小时大家没有一句怨言。张浩强老师在检验二区工作,负责将防护服袖口的收口处及拉链的连接处的多余线头剪掉。由于刚上手不熟练,张浩强



职教师生助力口罩企业复工复产。

老师几次被剪刀划伤了手,他二话不说缠上创可贴接着投入工作,想到多坚持一会儿就多一件成品送到防疫一线,张浩强早已忘记疼痛……

据了解,到公司服务的教师志愿团体,成立临时党支部,旨在加强统一领导,充分发挥党员的先锋模范作用。百胜公司在疫情防控期间接了大量医疗防护用品订单,三元色公司之前生产童装,为抗击疫情,推掉了国外高额订单。两家公司均需加班加点生产医疗防疫物资,但部分工人暂时不能返程,用工缺口大,平

度职教中心教师志愿者的到来,犹如及时雨,大大提高了企业产能。截至目前,65名教师志愿者已为企业志愿服务15天。

“公司实行严格的疫情管控制度,工作期间必须戴口罩,进出需要检测体温,公共场所每天三次消毒,就餐实行盒饭制,由专人送到宿舍。请领导、老师和同学们放心。”海信公司人力资源部孙淑平说。“职教师生有过技能培训,在师傅的指导下进行生产、实训。很快就能进入工作状态,对我们帮助太大了,我们特别感

激。有了他们的加入,我们一定能为一线防控提供更多的防控资源,早日战胜疫情!”

据统计,平度职教中心共240余名师生奔赴青岛百胜公司、青岛三元色服装有限公司、海信(山东)空调有限公司、青岛万汇遮阳用品有限公司等合作企业,他们来自服装设计、机电、数控、电气、汽修等不同的专业,制造产品,维修机器……有力支撑了企业的复工复产。“校企合作、产教融合是学校的特色,校企共建一条心。疫情之下,企业复工复产急需工人,职业学校作为培养技能人才的地方,在国家最需要的时候,必须冲锋在前,为战胜疫情奉献力量。”平度市职教中心校长朱凤彬到工厂探望师生时说。

平度市教育和体育局党组书记、局长王连涛告诉记者,当前,疫情防控与复工复产,必须两手都要抓、两手都要硬。教育系统在扎实做好疫情防控工作的同时,要力所能及支持支持驻地企业复工复产,在严格教育师生做好自身安全防护的同时,发挥职业教育专长特长走进企业助力复工复产,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。”

平度市水利水产局:疫情防控与工程复工两不误

□半岛记者 郭巧玲 通讯员 张亚萍

当前正值新型冠状病毒肺炎疫情防控关键期,为坚决打赢疫情防控阻击战,保障水利工作有序开展,平度市水利水产局科学谋划,多措并举,做好疫情防控期间农村供水、工程管理、安全生产等水利重点领域安全保障工作。

加强农村饮水安全保障。及时研判疫情防控形势,加强供水工程安全运行管理,重点关注水量、水质保障,加强供水保障人员安全防护,建立汛期安全供水应急处置机制,切实做好农村居民饮水安全保障,维护广大农村群众生命安

全和身体健康。

加强在建水利工程复工管理。加强对已复工水利工程监管,强化工程进场人员摸排管控,一律测量体温,补给消毒防护用品,建立防疫台账,坚决做好疫情防控工作;同时科学制定复工方案,落实安全生产主体责任,抓进度、促质量。

统筹谋划各项水利工作。坚持一手抓疫情防控,一手抓水利工作。在抓好疫情防控的同时,统筹谋划2020年重点水利工作,加快推进重点项目前期工作,精心部署水利民生工程建设,加强水利行业监管力度,切实做到两手抓、两不误。

平度市税务局:投身防控一线切实履行社会责任

□半岛记者 郭巧玲 通讯员 周硕

新冠肺炎疫情以来,平度市税务局迅速贯彻落实上级工作部署,加强对防控防疫工作的组织领导,保障税收工作有序开展。

该局“零延迟”推送税收优惠,“非接触”提供办税服务,线上实现185项业务“非接触”办理,线下推送政策驰援企业。

履行税收职责同时,该局还主动履行社会责任,为平度市防控防疫工作贡献税务力量。根据平度市社区防疫工作需求,平度市税务40余名党员干部,主动请缨,披挂上阵,第一时间奔赴防控

防疫一线。按照平度市防疫指挥部统一部署,该局主要负责四个开放式小区的值守工作,并做好小区环境卫生消毒、人员出入登记、体温检测检测。在“硬防控”的同时进行“软辅导”,防控期间,税务干部通过悬挂横幅、张贴标语向社区居民积极宣传防疫安全措施,引导社区商户进行“非接触式”办税,获得了居委会工作人员和小区居民的点赞。

没有一个春天不会到来,没有一个冬天不可逾越。平度市税务局将在这场“不获全胜决不轻言成功”的抗疫战争中接续奋斗,担当作为,让党旗红引领下的税务蓝继续闪耀在防疫一线,坚决打赢疫情防控阻击战。

平度市2020年水利抗旱预案远程评审完成



水利抗旱预案远程评审。

□半岛记者 郭巧玲 通讯员 吴彩云 张亚萍

为做好平度市干旱灾害的防范与处置工作,提高旱灾处置能力,最大程度减少干旱灾害带来的不利影响和损失,平度市水利水产局委托青岛市水利勘测设计研究院有限公司编制了《平度市2020年水利抗旱预案》(以下简称《预案》),并组织了评审。

近日,平度市水利水产局组织专家组、设计单位通过腾讯会议远程交流的形式进行水利抗旱预案评审,就平度市

当前水资源供需平衡分析、抗旱水源保障方案及保障措施等展开讨论,形成了评审意见。

经专家组研讨,确定平度市2020年水利抗旱预案合理,满足水利抗旱预案实施要求。

今后,平度市水利水产局将根据《预案》,落实抗旱相关工作,充分做好旱情监测、城乡生活供水保障、应急水源调度及节水宣传等工作,调动广大干部群众积极投入到抗旱一线,形成合力,为节约水资源,保生活保生产做贡献,共同促进社会和谐稳定发展。

平度这家家纺企业“抗疫转型”生产隔离衣

生产的首批600套隔离衣10天前已顺利下线并运往武汉

□半岛记者 郭巧玲 通讯员 李妍 张潇

近一个月的时间里,平度市崔家集的一家从事日用纺织品加工生产的企业,克服无设备、无原料、无样品、无经验的重重困难,在疫情中完成了一次紧急“抗疫转型”,从一家家纺企业“抗疫转型”生产隔离衣!

为了能够保证生产速度,他们一边着手申请资质,一边采购原料设备,资质获批后立即着手生产,成功确保了首批600套隔离衣顺利下线并运往武汉。

“病魔肆虐锁江城,愁云惨淡万里凝,华夏儿女皆尧舜,十亿子弟十亿兵。统一部署施妙策,舍生白衣逆行向,万众一心扶国难,且看春来百花生。”这是这家公司:青岛贝科绮家居用品有限公司董事长孙川,在捐赠他们公司首批顺利下线的隔离衣时在朋友圈里发出的一首诗。

这批隔离衣和该企业捐赠的其他

毛毯、垫子等生活物资,这批共计十余万元的爱心捐赠已于2月26日一起装车发往武汉沌口方舱医院和石首市疾控中心等地,实力支援一线抗疫。

据悉,2019年,青岛贝科绮家居用品有限公司跑出了当年开工、当年投产的崔家集“加速度”,2020年,刚刚开工不久的它又实现了当月完成资质审批到产品出厂的快速转型!

“疫情是命令,防控是责任。疫情防控期间,作为企业的我们肩负着特殊时期的社会责任感。”公司董事长孙川告诉记者,在复工生产的这段时间,崔家集镇党委政府在资质审批、政策解读、复工指导等方面给予了他们强有力的支持,是多方的帮助促使他们首批物资迅速投产下线!

“江汉春风起,冰霜昨夜除。我们把杜甫的这句诗被印在了捐赠物资的包装箱上,这里面包含的是对武汉的希冀,愿祖国早日山河无恙,人间安康!”公司董事长孙川说。